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Проект «Портфолиотека»

Первый в Рунете сайт, посвященный 

портфолио образовательных достижений

Руководство пользователя

1. Общие моменты
Термин «портфолио»

Под термином "портфолио" понимается способ фиксирования, накопления и оценки (индивидуальных) достижений. Различают три основные составляющие портфолио:

- портфолио документов — портфель сертифицированных (документированных) образовательных достижений, в том числе индивидуальных (далее - ПД);

- портфолио работ — собрание различных творческих, проектных, исследовательских работ (далее - ПР);

- портфолио отзывов — включает отзывы, представленные сверстниками (учащимися), педагогами (работниками системы дополнительного образования) и администраторами образовательных учреждений (далее - ПО).

Функциональное назначение сайта проекта:

- размещение, организация рейтингов ПД учащихся, педагогов (в том числе классных руководителей), образовательных учреждений; 

- размещение, организация рейтингов отдельных работ учащихся и педагогов, коллективных работ от классных и школьных коллективов (формирование ПР);

- организация голосования за работы (формирование ПО с помощью независимых источников);

- проведение тематических конкурсов.

Основные цели

Основными целями проекта «Портфолиотека» являются:

- поддержка и стимулирование учебной мотивации учащихся и педагогов, педагогических коллективов; поощрение их активности (в том числе с помощью системы образовательных грантов), расширение возможностей в процессе обучения и самообучения; содействие индивидуализации (персонализации) образования;

- формирование онлайн-сообщества владельцев портфолио образовательных достижений и желающих их создать.

Аудитория

К участию в жизни проекта приглашаются учащиеся, педагоги (в том числе классные руководители и воспитатели), администраторы образовательных учреждений (основные и средние общеобразовательные школы, гимназии, лицеи и т.п.), родители, заинтересованные лица и организации.
2. Регистрация и заполнение аккаунта
Регистрация

Регистрацию аккаунта (учетной записи) представителя образовательных учреждений) осуществляет администратор сайта на основании регистрационной заявки от образовательного учреждения. Заявка обязательно должна быть подписана руководителем образовательного учреждения или органа управления образованием и заверена печатью. От физических лиц заявки не принимаются.
Регистрация остальных участников проекта (учащихся, педагогов, классных коллективов) осуществляется представителями образовательных учреждений.
Авторизация

Для авторизации пользователя необходимо ввести логин и пароль в соответствующие поля, расположенные в верхней правой части главной страницы. Изменение логина пользователю недоступно.

В случае успешной авторизации пользователь попадает на страницу личного кабинета.

Личный кабинет и заполнение аккаунта

Под заголовком «Личный кабинет» указана категория пользователя (учащийся, педагог, класс или образовательное учреждение).

Ниже доступны поля для заполнения.

Рекомендуем ввести собственный пароль, используя латинские буквы.

Поля «ФИО», «Образовательное учреждение», «Населенный пункт», «Регион» уже заполнены (для представителей образовательных учреждений), редактировать их содержимое можно только в случае изменения данных (смена фамилии и т.п.). Учащимся, педагогам и классным коллективам указанные поля заполняет представитель образовательного учреждения при регистрации участников. 
Поле «Изображение пользователя»

Предназначено для загрузки изображения пользователя (фотографии - для учащихся и педагогов, фотографии или эмблемы – для класса или образовательного учреждения). Ограничения по загрузке изображения: 45х45 px, не более 50 Kb.

Поле «Электронная почта»

Отображается адрес электронной почты пользователя. По умолчанию показывается всем пользователям. При поставленной галочке в поле «Не показывать» адрес скрыт. 

Поле «Резюме»

Предназначено для размещения текстовой информации о пользователе (увлечения, хобби, настроение и любая иная информация, не противоречащая целям проекта). Во избежание недоразумений крайне не рекомендуем размещать рекламные ссылки, флуд и т.п. (см. Правила поведения).

Таблица сертифицированных достижений пользователя

Доступна для заполнения только графа «Количество». Автоматически подсчитанные промежуточные итоги выводятся справа от введенного числа достижений определенного уровня, общий итог – в строку «Всего баллов». На основании содержимого строки «Всего баллов» портфолио пользователя принимает участие в рейтинге портфолио соответствующей категории пользователей.

Галерея

По желанию пользователя возможна загрузка имеющихся у него дипломов, грамот, сертификатов и т.п. Количество слотов для загрузки не ограничено.
Работы

Эта часть личного кабинета предназначена для загрузки работ (творческих, проектных, исследовательских и т.д.). Справа отображается количество доступных слотов для загрузки (сколько работ можно загрузить в данный момент). 

В поле «Название» необходимо ввести название работы, затем, с помощью кнопки «Обзор», выбрать файл на своем компьютере и загрузить его на наш сайт.

«Название темы конкурса»

Отображаются названия доступных конкурсов. Рядом появятся поля для загрузки конкурсной работы и оповещение о количестве доступных слотов.

«Сохранить изменения»

При завершении заполнения аккаунта, а также при внесении изменений в данные личного кабинета в дальнейшем не забудьте нажать на кнопку «Сохранить изменения».

3. Действия пользователя
Статьи, рейтинги, информация о проекте

Авторизованный пользователь может просматривать и комментировать статьи, размещенные на сайте, просматривать рейтинги портфолио, работ, активных школ и активных пользователей. Мы постарались сделать навигацию как можно более понятной. При возникновении вопросов пользователей данный раздел Руководства может быть дополнен.

Голосование

В верхнем правом углу страницы у авторизованного пользователя расположена кнопка «Голосовать». При нажатии на нее пользователь переходит на страницу всех работ, загруженных на сайт в данный момент, где и может проголосовать за понравившуюся работу. Лимит голосов (10 «плюсов» в сутки) может быть отдан одной работе или распределен между несколькими работами. 

Поиск

Справа от пунктов меню (шапка сайта) расположена форма поиска. Пользователь может выбрать интересующую его категорию (пользователи, учреждения, населенный пункт, регион), ввести данные для поиска и получить результат. При пустой строке данных для поиска результатом поиска будут все записи в данной категории (все пользователи, все учреждения, все населенные пункты, все регионы).

Проект в сети Интернет

В шапке сайта расположены иконки-ссылки на аккаунт проекта на "LiveJournal.com", публичную группу проекта на сайте «ВКонтакте», сообщество проекта в Мой Мир@Mail.ru, страницы проекта на Facebook и Twitter, а также на сайт-посредник, позволяющий совершить звонок на Skype.

Сохранение рейтингов

Для сохранения текущего состояния рейтинга в Excel необходимо нажать соответствующую кнопку на странице рейтинга.
4. Награждение
Участники проекта награждаются персонифицированными дипломами за участие в рейтингах и конкурсах проекта. 

Учетная запись пользователя автоматически помещается в рейтинг портфолио сертифицированных образовательных достижений сразу же после заполнения аккаунта пользователя. Критерий рейтинга – количество баллов, набранных по результатам заполнения таблицы сертифицированных достижений.

Для того чтобы попасть в рейтинг работ, необходимо предоставить администратору сайта регистрационную заявку и загрузить работу на сайт проекта после того, как для нее будет выделен слот для загрузки. Критерий рейтинга – количество голосов («плюсов»), полученных работой.

Критериями рейтингов активных школ и активных пользователей являются количество зарегистрированных пользователей от образовательного учреждения и количество голосов, отданных за работы, соответственно.

5. Дополнения
Внесение дополнений в данное Руководство будет производиться по мере развития проекта.
15.02.2011. Внесены изменения: в п.2 (администратор сайта осуществляет регистрацию только представителей образовательных учреждений, регистрация остальных участников проекта - учащихся, педагогов, классных коллективов осуществляется представителями образовательных учреждений). Поля «ФИО», «Образовательное учреждение», «Населенный пункт», «Регион» учащимся, педагогам и классным коллективам заполняет представитель образовательного учреждения при регистрации участников. 

25.06.13. Актуализация информации.
Автономная некоммерческая организация 

«Центр поддержки инициатив в сфере образования и науки «Ариадна»


